

首个“中国医师节”来了！ 国家多措并举保障医师权益

昨日，全国医师迎来职业生涯中首个专属节日——“中国医师节”。奖励先进医师典型、推动各项惠医举措落地落实……一系列措施不仅为“白衣天使”带来获得感，更凸显了营造尊医重卫氛围的重要性。

□ 据中新社

中国医师迎首个专属节日

2017年11月，国务院批复，同意自2018年起，将每年8月19日设立为“中国医师节”。在首个“中国医师节”到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示。习近平称，将每年8月19日设立为“中国医师节”，体现了党中央对卫生健康工作的高度重视，对广大医务人员优秀业绩的充分肯定。他指出，各级党委、政府和全社会都要关心爱护医务人员，形成尊医重卫的良好氛围。

医师节是继护士节、教师节、记者节之后，国家设立的第四个行业性节日。它的设立也意味着，医疗行业同时拥有两个行业性节日。

数据显示，截至2017年底，全国卫生人员总数达1174.9万，其中卫生技术人员898.8万，执业(助理)医师339万。每千人口执业(助理)医师数达到2.44人。不过这一群体此前一直没有一个自己的专属节日。

“中国医师节”该怎么庆祝？

首个“中国医师节”到来，医生们究竟应该怎么过？

今年7月，国家卫健委下发通知，提出了具体措施。这其中包括四方面主要内容：一是表扬奖励先进医师典型；二是推动各项惠医举措落地落实；三是大力宣传弘扬崇高精神；四是努力营造尊医重卫良好氛围。

值得一提的是，在惠医举措方面，国家卫健委在通知中提出，各级卫生健康部门要深入医疗一线调研了解医务人员工作生活状况，想方设法在工作环境、薪酬待遇、专业发展、人文关怀等方面为医务人员创造更好的条件。

对于乡村医生、离退休老医生、有生活困难的医生、援疆援藏和援外医务人员及其家属，要定期走访慰问。

医师们还面临哪些职业困扰？

“中国医师节”的设立引发关注，和国内医师的执业环境与现状密不可分。近年来，医生过劳死、医患冲突频发……一系列医疗行业的“痛点”，使医生执业环境备受关注。

媒体公开报道的数据显示，目前，国内全科医生缺口达到50万、儿科医生数量缺口约20万、麻醉医生缺口达30万……加之分级诊疗体系尚待完善，使很多医生长期处于超负荷工作状态。

2018年1月，中国医师协会发布了《中国医师执业状况白皮书》。这份涵盖了超过14万份问卷的调查显示，工作强度大、医患关系紧张等问题正成为中国医师面临的职业困扰。

数据显示，在医疗纠纷方面，62%的医师发生过不同程度的医疗纠纷；在伤医问题上，66%的医师经历过不同程度的医患冲突，绝大多数为偶尔的语言暴力(51%)。从工作强度看，中国三级医院医师平均每周工作51.05小时，二级医院为51.13小时，大大超过每周40小时的标准工作时间。同时，仅有不到四分之一的医师能够休完法定年假，甚至还有4.4%“不知道自己有什么年假”。从收入看，上述白皮书披露了中国医师的平均收入，男性年平均工资是78702.83元，女性年平均工资是73294.47元。

国家多措并举保障医师权益

虽然国内医务人员面对诸多职业困境，但是近年来国家也密集出台多重举措，维护医生的基本权益以及职业尊严。

2015年，刑法修正案(九)就已经正式将“医闹”入刑，致使医疗无法进行，造成严重损失的情节，首要分子最高可以判刑7年。2016年7月起，全国开展了为期1年的打击涉医违法犯罪专项行动。

在人才培养和财政投入方面，2014年，中国正式启动实施住院医师规范化培训制度建设。目前，中国规范化培训住院医师40万人，多渠道加快培养全科、儿科、精神科等紧缺人才。

2011年至2015年，中央财政累计投入约60亿元，支持各地开展全科医生培养培训、基层卫生人员培训、临床急需紧缺人才培养、公共卫生机构专业人员培训、卫生管理人员培训以及县级骨干医师培训等项目。

在薪资福利方面，2016年11月出台的《国务院深化医药卫生体制改革领导小组关于进一步推广深化医药卫生体制改革经验的若干意见》就提出，地方可结合实际，按有关规定合理确定公立医院薪酬水平，逐步提高人员经费支出占业务支出的比例。

近日，国家卫健委、国家中医药管理局也下发《意见》，强调要稳步提高医务人员薪酬水平。此外，《意见》还强调，要合理安排医务人员休息休假。



陈应尧抱着患儿在手术室

谢谢您， 用生命守护生命！

男护士抱娃照片 温暖了“朋友圈”

8月16日下午，一组暖心照片在朋友圈流传开来，赢得不少网友的点赞。照片上的背景是在手术室里，男护士神情温柔地抱着一名男童，男童的小脑袋紧紧依偎在男护士的肩头。照片中的男一号是海南医学院第一附属医院手术室的护士陈应尧，8月17日上午，记者采访了这组暖心照片背后的故事。

自从看到小病号浩浩(化名)躺在手术室上的第一眼，陈应尧就有点不落忍。“因为做了全身麻醉和气管插管，孩子身上插了不少管子。”虽说陈应尧已经在手术室里见过无数个小病号，但是自从当了父亲之后，对孩子的心疼就更多了几分。

一个小时的手术很快顺利结束，全身麻醉的小浩浩渐渐苏醒过来，气管插管拔管后，孩子止不住地哭闹。“一边哭，一边嚷着要下床。”陈应尧轻声哄着，可孩子还是几次险些从手术床上掉下来。

“小朋友，别哭了，叔叔抱。”出于父亲的本能，望着已经哭得脸色涨红的小浩浩，陈应尧一把把孩子抱入怀中，在他的柔声拍哄下，小浩浩的哭闹声渐渐停止了，仿佛知道有人保护一般，竟在陈应尧怀中安静地又睡了一小会儿。

这一幕被麻醉医师衣晓卓看到，她用手机拍下了暖心的瞬间。“刚手术结束，麻醉清醒的小朋友哭闹得很厉害，抱着他居然很快安静下来了。也许这就是这份职业带给自己感动的地方。”配了这段文字，陈应尧将照片发到了微信朋友圈。

让陈应尧没想到的是，这一组照片“火”了。仅仅半个小时，几百个微信好友点赞，评论也超过百条，朋友圈好友都亲切地唤他作“尧爸爸”。 □ 据《海南日报》

彩票开奖台

全国联网电脑体育彩票“七星彩”

第18096期开奖公告

本期开奖结果：**5500760**

全国联网电脑体育彩票“排列3”开奖公告

第2018224期 中奖号码：**791**

全国联网电脑体育彩票“排列5”

开奖公告

第2018224期

中奖号码：**79127**

中国福利彩票“双色球”开奖公告

第2018096期中奖号码：

红色球号码**01、05、09、20、28、32**

蓝色球号码：**12**

中国福利彩票3D玩法开奖公告

第2018224期中奖号码：**030**

中国福利彩票15选5玩法开奖公告

第2018224期

中奖号码：**01、02、04、09、11**

(合) 医广 [2018] 第1-16-6号

合肥友好医院 妇科专业

0551-64666688 合肥市徽州大道693号(原104医院)